



新聞週專文

證言·二二八

新聞學社提供

一九九二年二月，行政院公佈「二二八研究小組」的研究報告書後，「二二八」這個原本本是禁

並非單純的省籍衝突事件，其最主要發生的原因是貪官污吏當道，社會黑暗，太多民衆失業而造

本片拍攝者鍾俊陞先生，爲人間雜誌資深特約攝影，將於新聞週的今天蒞校演講，將就其豐富的

實地訪問了八位親身參與二二八事件，且於二十一日師登台武裝鎮壓後

學生領袖，亦有新聞記者。他們少小離家，四十多年過去了，個

個人成功的秘密武器 一個人的公關

廣告設計社提供

在這個競爭激烈的社會，使自己出類拔萃可說是每個人的心願。我們不僅需要懂得自我推銷，更要知道如何累積人脈網路。

語文中心電影 推動搖籃的手

參與，你會發現人際關係並不如你所想像中的困難。或許你對個人公關還有些疑惑，如何實踐？有那些方法？歡迎你今晚六時至

另一外交活動 一國會外交

自一九七一年中華民國退出聯合國後，所有的正式外交——派駐大使、高層官員互訪、建立雙邊關係等都遭遇了阻力

國人的立法系統能影響行政系統而使其政策較有利於我國。除了外交部在做這些工作之外，也有議員們所成立的組織進行交流，如日華議員懇談會。

還記得浪漫的情人節、歡樂的耶誕節和溫馨的端午節是怎麼渡過的嗎？在您細細回憶之餘，偷偷地告訴您：「今年家政系創

一項用心經營的展覽 家政系創意美食展

除了玫瑰花之外，還有看到各地名粽和各種節慶的花卉，亦可品嚐到各種可口的精緻小西點和清涼

的訪客，「推動的搖籃的手」，到最近的「雙面女郎」，都是描述一些較異常的人格變態，所造成的許多危險關係。這幾個影片

外事務研習社提供

簡而言之，國會外交便是以國會議員爲主體所進行的外交活動；關於國會外交的種種，你可以於今晚六點卅分在大成館404教室聽到更詳細的內容，我們將爲你邀請前外交部次長

然不同的感覺。一棟，是將家政系所學的食物製備與原理、高級烹調、西式餐飲、中國傳統

心意，事實上有些花除了觀賞外，亦可食用，例如：情人節最受歡迎的玫瑰，它可用於涼拌、涼凍、茶、酒、煮湯、油炸、快炒等。試想現在的您手上捧著的不是一束鮮花而是您精心製作的鮮果凍，對方更能體會出您的用心

事實上，有許多的人、事、物是要用「心」去感受與分享的，這次創意美食展中精心設計「慷」之小園地，帶您一同進入有情天地，一起分享用心經營的喜悦。朋友，寫得再多再好，還是需要您的參與，更別忘了帶著您和他一起走過這些日子

的訪客，「推動的搖籃的手」，到最近的「雙面女郎」，都是描述一些較異常的人格變態，所造成的許多危險關係。這幾個影片

無法進行高層官員的互訪、交流，外交部也退而求其次地邀請一些他國的國會議員來台灣訪問，以這些人士的民間或半官方身份來從事具有政治意味的外交活動，冀望能透過這些議員的互訪及私人友誼，使該

國會議員爲主體所進行的外交活動；關於國會外交的種種，你可以於今晚六點卅分在大成館404教室聽到更詳細的內容，我們將爲你邀請前外交部次長

然不同的感覺。一棟，是將家政系所學的食物製備與原理、高級烹調、西式餐飲、中國傳統

心意，事實上有些花除了觀賞外，亦可食用，例如：情人節最受歡迎的玫瑰，它可用於涼拌、涼凍、茶、酒、煮湯、油炸、快炒等。試想現在的您手上捧著的不是一束鮮花而是您精心製作的鮮果凍，對方更能體會出您的用心

事實上，有許多的人、事、物是要用「心」去感受與分享的，這次創意美食展中精心設計「慷」之小園地，帶您一同進入有情天地，帶您一起分享用心經營的喜悦。朋友，寫得再多再好，還是需要您的參與，更別忘了帶著您和他一起走過這些日子

的訪客，「推動的搖籃的手」，到最近的「雙面女郎」，都是描述一些較異常的人格變態，所造成的許多危險關係。這幾個影片

多注意英文字幕，會有很大的成就感。



《氣象橋》——風雲再起

溫室效應的夢魘

氣象二 / 吳宜學

進入炎炎的夏季，氣溫節節的升高，短袖、短裙也紛紛的在校園裏出現，而位於海拔三九五公尺高的華南，比平地的人們更接近太陽，如果說地球是個大烤箱，我想在華南的我們可能會比平地的人們更快烤熟。

話說到氣溫，同學們不知有否感覺到這幾年來的天氣好像愈來愈熱。沒錯！這不是你的錯覺，交通部最近公佈近三十年來的氣溫變化趨勢，確實自五十年代開始，台灣地區每年平均溫度就上升0.1度，除了因台灣地區普遍都市化的發展外，也與「溫室效應」(Greenhouse)有著密切的關係。我們這次要談的就是「溫室效應」。

氣象學社提供

氧化碳已經增加了四分之一，而且每年繼續以百分之0.5的速率增加，按照這種速度，到了二〇三〇年，二氧化碳和其他溫室氣體所產生的溫室效應將是目前的兩倍，地表溫度也可能因此上升3.5度，而引起大規模氣候變化。

然而，這種變化會對人類造成何種影響呢？聯合國環境計劃會做過評估發現：(一)海平面可能會上升0.2-1.4公尺，威脅到居住在海岸線六十公里內，佔全世界五分之一的人口。(二)植物可能會改變其氣候分佈，向高緯度移動二百-三百公里，垂直方向移動六百公尺。(三)穀倉地帶可能會面臨乾燥化的威脅，使原來的糧食出口國變成進口國。還有病蟲害增加、供水量不足、光化學煙霧惡化等問題。

文藝一 / 疑痴·茶藝社提供

為生物呼吸作用、微生物分解及人類活動三類。前兩類所產生的二氧化碳恰可供植物光合作用所需，維持平衡，而人類活動所產生的二氧化碳就無可避免地成爲大氣的負擔了。據估計，在過去一百年間，二氧化碳濃度大約增加了60 PPM，其中有1/4來自熱帶雨林，另外3/4則來自石化燃料，而將其換算爲碳量，則分別有16億和55億公噸之多。

看到這裏，同學們也許早已被「溫室效應」搞的汗流浹背了，好在各地海水浴場及泳池已陸續開放，沒課或放假時同學們可以去泡水洗滌，如果還是很熱的話，把古人那句名言「心靜自然涼」抬出來，口中喃喃唸著，我想古人既無如此說，我們也不妨試試，也許有效。最後在此呼籲同學們，夏天正是各地的缺水期，也請同學們節約用水，留些水給別人用，讓我們在華南一起渡過這炎熱的夏天。

台灣新電影週專文

現與傳統

兒福二 / 謝仁春 / 電影社提供

台灣新電影運動，在經過四十年的封閉後，重新掙出一條生路。不論是早期的「童年往事」，晚期的「恐怖份子」、「悲情城市」、「香蕉天堂」，都是透過一個主觀、個人化的視野，而對歷史及當代社會提出感懷、分析及控訴。但它們卻沒有像三〇年代的左翼電影傳統那般地唯我獨尊，或者是失之幼稚偏激的冒現，反而更能顯現電影史上較實在世故的思考。新電影的出現，在國外影壇得到認可及合法地位，得到國際大獎的歡樂滿溢，乃至電影業全面崩壞的不景氣，以致使台灣電影在這十年間回到八〇年代初的亂象。

華岡的狂風斜雨、文大的浮雲濃霧，將不再是規律公式裡的習題。當陣陣茶香瀰漫校園之際，亦表示「華岡茶宴」已堂堂登場。至於這風雨、這雲霧，更早已在茶的洗禮之中，變得豐富變化、更具中國文化的特質。

此次華岡茶藝研究社爲慶祝創社十周年，擴大舉辦「茶藝週」活動，以「華岡茶宴」爲主題，內容包括「茶藝文物特展」及「茶藝觀摩會」。其活動以發揚茶人精神、將茶藝活動融入校園生活，並提供各校茶藝愛好者觀摩交流的機會。同時，更擬持傳承

華岡茶藝研究社爲慶祝創社十周年，擴大舉辦「茶藝週」活動，以「華岡茶宴」爲主題，內容包括「茶藝文物特展」及「茶藝觀摩會」。其活動以發揚茶人精神、將茶藝活動融入校園生活，並提供各校茶藝愛好者觀摩交流的機會。同時，更擬持傳承

美術三國畫組

心筆創作展

這是我們這一班第四期的班展，每學期都逼著自己要開個展覽，用來鞭策自己在創作的過程中有所增長。從習作的過渡時期，到今天的跨出老師們的模式，我們企圖尋找自己心靈中的感動。所以，此次展出，以「心筆展」爲題，希望前往參觀的朋友們，能用心看我們的畫，感覺我們的畫。

創作學習中必須突破的過程，或許仍生澀、稚氣。但是，一次次的展出，在繪畫生命中都有一種印記，如果您錯過了我們前三次的習作展，那麼請您不要錯過美術三國畫組這次的創作展！(作者爲美術三的學生)

華岡茶宴宴群英

茶藝週今起舉行

文藝一 / 疑痴·茶藝社提供

華岡的狂風斜雨、文大的浮雲濃霧，將不再是規律公式裡的習題。當陣陣茶香瀰漫校園之際，亦表示「華岡茶宴」已堂堂登場。至於這風雨、這雲霧，更早已在茶的洗禮之中，變得豐富變化、更具中國文化的特質。此次華岡茶藝研究社爲慶祝創社十周年，擴大舉辦「茶藝週」活動，以「華岡茶宴」爲主題，內容包括「茶藝文物特展」及「茶藝觀摩會」。其活動以發揚茶人精神、將茶藝活動融入校園生活，並提供各校茶藝愛好者觀摩交流的機會。同時，更擬持傳承